



都是一家人」，參與的熱情著實讓人訝異，文山區慈濟區組長施素英師姊在當區運用每一個小型茶會、骨髓捐贈宣導、定期資源回收與社區居民累積的熟悉感與信任的成果，是故本次活動除慈濟人外，即有一千多位民衆主動參加，甚至要求加入不同的志工服務項目。

這項活動讓居民打從心裡歡喜的對待彼此，也為推動「社區志工」注入不少愛的存款。

## 由靜思邁向菩薩道 北區培訓委員尋根之旅

1997.09.13

慈濟又添新血輪！經過五個月的養成教育，四百二十三北區培訓委員於今明兩天，赴花蓮完成「慈濟委員精神研習尋根之旅」。二天一夜的課程中，包含了慈濟的精神、委員的經驗傳承，及心得分享等，上人並親臨開示、主持皈依及頒發結業證書。

上人在開示時表示，勸募工作很不容易，然而勸募正是行善的基礎，可以滅我相、去我執。勸募來的錢，要能及時發揮功能，以報答十方大德。上人勉勵大家發大心、立大願，在步入慈濟第二個三十年時，要把握因緣，為未來的歷史打好根基。會後上人並發給每位培訓委員「想師（相思）豆」、佛珠、靜思卡結緣。

德宣師父也鼓勵培訓委員，抱著「直心是道場，身心是道場」的態度來做事，照顧好彼此及會員的善念。林惠英師姊分享心得表示，加入慈濟後才知道自己以往的不可愛，也了解要放下身段、我執，才能付出及包容別人。這些培訓委員即將於年底授證，正式成為慈濟委員。

## 邊走邊「聽」風景 南區慈誠舉辦盲胞健行

1997.09.14

今天是南區慈誠隊舉辦「走出戶外、迎向光明——關懷盲胞牽手行」健行活動的日子。清晨六點，五十位視障朋友或由親友陪同或自行前來，也有由慈誠師兄專車接送，準時在中正文化中心前集合。

一公里半的路程中，有細心的師姊結伴而行，除了有前導車帶路、救援車跟隨，並有機車隊隨行保護；沿途的許多十字路口，也有慈誠師兄指揮交通……這一路可比擬「元首級」的安全戒護，讓盲友感到備受禮遇。

當一行人飢腸轆轆的踏進新興國中時，熱騰騰、香噴噴的各式早點早已等著大家。飽餐一頓之後，餘興節目由慈誠隊的金獅陣揭開序幕；隨後南區慈誠隊大隊長李義輝師兄、協辦的盲人福利協進會蔡理事長，以及新興國中王校長應邀上台致詞。

甫成軍三個月的南區慈誠國樂隊演奏慈濟歌曲，博得如雷掌聲。另外還有胡琴、古箏的演奏，以及慈濟兒童合唱團的獻唱，盲友也表演了口琴獨奏。周月娥師姊上台清唱，嘹亮的歌聲贏得「慈濟歌后」封號。

活動在大合唱中畫下休止符，盲友們也在家人或慈濟人的護送下返家。參與活動的師兄姊表示，這個活動只是暖身，關懷弱勢者是要用平常心、平等心，從日常生活中去接納他們，協助他們走入人群與社會融合。